BEDOMNINGSANVISNINGAR

Instruktioner for bedomning av del D

I tabellen anges nivd pd poingen och vad som krivs for varje poing. Till vissa

uppgifter finns bedomda elevlosningar. Dessa dr markerade med é\,

17. 500 kr (1/0/0)
Lésning med korrekt svar. +E
18. a) (2/0/0)
Paborjad 16sning, t.ex. berdknar kostnaden for antalet samtal. +E
Visar att beloppet ar riktigt. +E
b) | "Det beror pa att de ringt olika manga samtal.” ; (1/0/0)
"Den ena har ringt fler gdnger medan den andra har pratat langre.”
Godtagbart resonemang. +E
19. a) | Diagram 2, eftersom avstadndet mellan artalen ar olika stora (0/1/0)
Godtagbart svar med nagon beskrivning som anger att skalan inte ar
ekvidistant. +C
b) | ”ca 0,35 (kr/ar) som &r genomsnittlig prisdkning per ar” (1/2/0)
Paborjad 16sning, t.ex. satter in varden i formeln. +E
Godtagbart svar pa berakningen. +C
Anger vad som beraknas. +C
20. a) |8 (studsar) (1/1/0)
Paborjad 16sning, t.ex. berdknar studshojd for ytterligare en studs. +E
Lésning som visar att studshdjden efter 8 studsar ar lagre &n 20 cm. | +C
é\TiII uppgiften finns bedémda eleviésningar, se s. 29-31.
b) | 135cm (0/2/0)
Losning dar det framgar att 80 % beraknas pa fallhdjden +C
med korrekt svar. +C
21. 6 kombinationer (1/2/0)
Paborjad 16sning, t.ex. visar en kombination eller faktorisering. +E
Visar minst tre korrekta kombinationer. +C
Lésning med korrekt svar. +C
22.  32;31,6 (%) (1/1/1)
Lésning som visar upprepad procentuell férandring. +E
Lésning med korrekt svar. +C
Anvander en generell [sningsmetod. +A
é\TiIl uppgiften finns bedémda elevigsningar, se s. 32
23. a) Korrekta talpar: (1/0/0)
¢ 1 2 3 4 5 6 10 [ 12 | 15 ] 20 | 30 | 60
d | 6030120151210 6 5 4 3 2 1
Anger ett korrekt talpar. +E
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BEDOMNINGSANVISNINGAR

b) (1/1/1)
Redovisning med ytterligare minst tva talpar. +E
Redovisning som visar att talens produkt ar 60 eller anger samtliga
talpar korrekt. +C
Lésning som motiverar att alla mojliga kombinationer ar funna,
t.ex. genom att visa alla delare. +A
éxTiII uppgiften finns bedémda eleviésningar, se s. 33

24, 10 % av jordens befolkning bodde i Europa (0/1/1)
Paborjad 16sning, t.ex. skriver om andelarna pa "samma form”. +C
Lésning med korrekt svar. +A
éxTiII uppgiften finns bedémda elevidsningar, se s. 34

25. a) formel A: 40 (cm), formel B: 42 (cm) (2/0/0)
Berdknar sadelrorets langd med en av formlerna. +E
Beraknar sadelrorets langd med bada formlerna. +E

b) | 69 cm eller svar i intervallet 68-70 cm vid avlasning (0/2/1)
Paborjad 16sning, t.ex. prévning, staller upp en ekvation eller ritar
grafer eller korrekt svar utifran ett exempel. +C
Fullstdndig 16sning med godtagbart svar. +C
Anvander en algebraisk eller grafisk metod vid 16sning av problemet. | A
éxTiII uppgiften finns bedémda elevidsningar, se s. 35-37.

26. a) KI. 12.00 (0/1/0)
Korrekt svar. +C

b) | KI. 06.25 ; kvart 6ver sex (0/0/2)
Paborjad 16sning, t.ex. staller upp en beradkning fér en omvandling
mellan de olika tidsindelningarna. +A
Lésning med korrekt svar. +A
éxTiII uppgiften finns bedémda eleviésningar, se s. 38-39.

27. (0/1/2)
Paborjad 16sning, t.ex. troliggdr att vinkelsumman ar 360° med hjalp
av mojliga numeriska varden pa x, y och z. +C
Visar att vinkelsumman ar 360°, med hjalp av kdnda geometriska
samband +A
samt att redovisningen ar latt att folja med ett korrekt matematiskt
sprak. +A

&'\Till uppgiften finns bedémda eleviésningar, se s 40-41.
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EXEMPEL PA BEDOMDA ELEVLOSNINGAR

Bedomda elevlosningar del D

é.x Beddmda elevidsningar till uppgift 20 a)

Elevidsning 1 1/0/0
i 80-0,8=64
2 64-0%-51,2
3 S),2°0,6-49,4¢
4 Y0,96-0,6232,%%
s 32,3+0%=26
¢ 26:0% =21 Svar: Efter T Studsar
+* 21-09%=16,5

Kommentar: Eleven raknar inte med den forsta studsen.

Elevlésning 2 1/0/0

100 0,8" = mindve 4n 20

{00 0 I%S = I(’),B (S[oj ?g\ vo"knaren)

Svar: & studsar

Kommentar: Eleven verifierar sitt svar men visar ingen 16sning.

Elevlésning 3 1/1/0

100-0,8%=20

Olﬁx:—z-(?‘

00

08" =020

097 =0201F 0,880,478

X=

o Svar: Efrer & spudsar:

Kommentar: Eleven visar en prévning.
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EXEMPEL PA BEDOMDA ELEVLOSNINGAR

Stvdshdjden  (4)= fallhtjd - 0,8"
[ X=antalet Shads

Jag tar 2nd tuble pi minivaknaren
och Ser att efter B snadSar dr Shadshdjden
mindve dn 20 em .

Svar tfter & studsar.

Kommentar: Eleven redovisar sin 16sning.

Elevlésning 4 1/1/0
X w
y= Ca Jaj gor eh gra\c med Funkbionen
y = 100-0,8" £00)= 100-08% och sSker y-vdrdet 20
oot och Ser vad x dr ndr y=20,
1 vngefar  s@hav Shq det ut.
] Nor y var 20(98Y) si var x34s,
] Det b&kydelf at ud F Stwdsar Ay
20° bollen higre dn 20. Dirfor kedvs det
1. ST 8 studsar Fr att den Ska vara
1235456 % )
laave 5?\ 20, Efrersom en boll ¢j kan
Studsa  decimaltal antal 35n9¢r sa
maste 309 wrunda Vy.pa't efrevsom
vid * $tudsar Ar den higre an 20.
Kommentar: Eleven redovisar sin 16sning med hjalp av resonemang.
Elevlésning 5 1/1/0
Bollens Shadshdyd kan bevaknas med £3ljande fovuel:
h=100-0,0% ddr h dr hojden i cm och x Ar antalet Shudsar.
Detta 5&110;« om bollen Slapps fgn 100em hsjd.
Om vi var hdjden oth  multiplicerar den med 08
Vpprepaole 5&.;136? ser vi ot efrer B studsar nér
hojden e virde under 20cm (z lb,?'ﬂ), Man kan aven
yida upp en gm'F Som visar fvaret.
Kommentar: Eleven redovisar sin 16sning.
Elevlésning 6 1/1/0
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EXEMPEL PA BEDOMDA ELEVLOSNINGAR

Elevlésning 7

Ser wt Lyp 4 hdr:

Laser av oon cer
a det blir edxer
% Stwdsar.

Svar: 8St.

Kommentar: Eleven redovisar sin 16sning.

Jaj Skriver in formeln \{=Ioo-(>.%’< ?‘5 roknaren.
Sen Httar ]aﬂ i tabellen nar y<«20

XY
0 100
! go
3 | 20,972
8 | le, 237

1/1/0
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EXEMPEL PA BEDOMDA ELEVLOSNINGAR

é.x Bedémda elevidsningar till uppgift 22

[,04- 1,04 1,04 [,0%-1,04-[,04 [,04 = en «B'kn;hj med 1% per br.
=1,3169.. 1,32 Skning med 32%

Kommentar: Eleven anvander en generell I6sningsmetod.

Eleviésning 1 1/0/0
Ryra: 1000kr
Ar 1! 104-1000 = 1040 kr
Ar 2: 1,04°1040=10§1,6 L
Av 3: 1,04-10806 = 12Y,86Y Ly
Ar 4:1,04. 124,964 21169 859 kr
Av 5:1,04-1169,§59=1216 653 kr
Av 6: 1,04.1216,653 = 1265, 319 kr
Av F: 1,04.1265,319=1315 932
1000/1315‘,%2 =0,*%
Hyran har dlkat med 23 %.
Kommentar: Eleven visar berdkning av upprepad procentuell férandring.
Eleviésning 2 1/1/0
Ex. hyran ar 100kr
100~ ],04 - |,04 - |,04 - 1,04 -[,04 1,04 - 1,04 =131 6
Svar: ca 329,
Kommentar: Eleven redovisar en I6sning utifran ett exempel.
Eleviésning 3 1/1/1
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EXEMPEL PA BEDOMDA ELEVLOSNINGAR

,é,x Beddmda elevldsningar till uppgift 23

Kommentar: Eleven visar att alla méjliga kombinationer &r funna genom att
visa alla delare.

Elevlbsning 1 1/0/0
6() E :,d‘ °C [C fl:o)
¢ b
S=c¢d .4
4
b0 = c'd ’Pr‘odmkken v +Ha PoS]»ﬁvox
helted Ska vava 60.
€h mdjlig c=12 och 4=5.
by  60=cd [+ 1/1/1
cd=0)2-2-3.5
C C d 4
! I 60 60
2 2 2-%-57 30
3 2 2.2. | 20
41| 22 | 3 15
(= S 2-2.3 12
2-3 | 2-§ 10
10 | 2.5 | 2:3 b
12 1322 &
60 |2:2:35 |
Kommentar: Eleven visar alla méjliga kombinationer.
Elevlbsning 2 1/0/0
6[) 15 _ _d‘ Jaj férenklor genom Lorsmultipli kation,
¢ 4
60=c-d Alksg ska ¢ d bli 60.
FJct—FGr;;QJ ar ¢*2 | 4=30 lg = 3L'_°
7S =S
b X [ Y/x| v
s G0 7| Jog skver n frmeln y- &2 1/1/1
%, 2/-;-) 22 i voknaren och kollor
Z //: 23 Sedoan iaenom tubellen oth
gg 2/ Zg skrev ner de Svar %9
20 |3 60 .
s |y | o | Fok
12 s 60
1o 6 60

BEDOMNINGSANVISNINGAR, EXEMPELPROV MATEMATIK 1B

33



EXEMPEL PA BEDOMDA ELEVLOSNINGAR

é.x Bedomda elevidsningar till uppgift 24

Elevlésning 1 0/1/0
S S
@ groen g =001
J
Kommentar: Eleven skriver om andelarna pa samma form.
Elevlésning 2 0/1/0
’130/00 = 0,0013
1,3°% = 0,013
Kommentar: Eleven skriver om andelarna pa samma form.
Eleviésning 3 0/1/1
1,3790 = 0,00’3
13°% =0,013
0,0013
—=z0,1210 d .
0013 o loodde i Turpa.
Elevlésning 4 0/1/1
1,%%0 = LI fi?’, =013 b av hela Jﬂrc{en
1000 100
1.3% av Europa
0,13% av hela ‘Jorden 213% av Ewvopa
0,1 %o W— = 1% —
0% — w—— =100% — n——
Svar: 10°lo aw jordens Be{olkn}nj
bodde 1 Luropa.
Elevlésning 5 0/1/1

Om 13%o motsvarar 13% borde 100%
motsvara  100%o, alitsa 100% av Ewopas

befolkning =100%0 v jordens be—(»lkn‘.hg.
100 %0 = 10

10% = Jordens beaf-oikn}nj Som
bor 1 Luropa.
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EXEMPEL PA BEDOMDA ELEVLOSNINGAR

é‘b Bedomda elevisningar till uppgift 25 b)

Eleviésning 1

0/0/0
69-23%=4¢p
Svar: Yo
Kommentar: Eleven visar samma kunskaper som i uppgift a) Tolkar inte
svaret korrekt.
Elevlésning 2 0/1/0
69-2% - 4p
Svar: 69
69-2 =128
1%8/3 = tib
Kommentar: Eleven anger korekt svar utifran ett exempel.
Elevlésning 3 0/1/0
Test: é_i_% = 43,3333333
65-23=42 Stammer inte
_2X
y: X-23:=24
3
y+23= X-23+23=2%
3
Y#233= x-3 =2X 3
3
3y+69 = 3x =2x+69
3y = 3x-69 =2x
Kommentar: Eleven paborjar en algebraisk I6sning och en prévning.
Elevlésning 4 0/2/0
b0 65 |[?Fo
3 92 |47 Svar: 69
bo 433 fle
Kommentar: Eleven redovisar en provning med korrekt svar.
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EXEMPEL PA BEDOMDA ELEVLOSNINGAR

Elevlésning 5
09em
Formed A: y=69-22=46cm

For mel 6: y = 223-2-='—;§--%cm
3 3

Jaj testade miﬂ From  efrersom benldblﬁdch
var 63. Om svaret p§ o) var Yoem ah 42cm
S8 tinkke jag wtt det inte vewr §4 lfingt borta.
$a Jaj borjade att rikna vid 63 cm Som bml&bgd.
Och A& blev svaret A=zUHem och B=494,66 och o3 ar det
v ganska nara. Sen b68cm , svaren blev Az4Scp,
B=45,%% cm och da §2 ja9 att pa 4y skilde
det 0pbcm oo 2 45 skilde det 033cm. Om det
minskode med 0,33 cm S4 maste det bli 46 blankt
pod 69cm. Och J& var det.

Kommentar: Eleven redovisar en provning med korrekt svar.

0/2/0

Elevlésning 6

Ja7 Skrev in formlerne: A y=x-23 och
B y= 23—)5 P& detorn.

Groferna blev s nir:

Y

Doctorn 9o mig JkC'«'rm'ngs‘—

punkten  Xx=69 y=le

X_ Svar: Innerben Hvya\em 69 cm.

Kommentar: Eleven redovisar en grafisk I6sning av problemet.

0/2/1

Elevidsning 7
X-23 235
(x-23)3 = %31‘.3
2x~69 = 2X
3%x~69+b9 = 2x+69
2% = 2x+69
Nu ser jog ottt 69:x L& att 2x+69 =3x

Kommentar: Eleven anvander algebraisk metod vid l6sning av problemet.

0/2/1
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EXEMPEL PA BEDOMDA ELEVLOSNINGAR

Elevliésning 8
A y=x-23 i stallet for att whd Adn 0,02 @ x
Sé viljer Jag otk Sk bl 30 SA att det mte biir
minus. Qick lite \30\5re Gn van lijt £ att re bittye

vay de mdts . 2x y

3
20
Yo | 26,6662 2%
50 [3333%233
bo | Yo
70 | Yobox L’?‘
~N
|00+
901 Ve
80 1 . .
% 70 cm mner(oenlahjd
60
- ger samma  och oet
;'Z ar Ytem (avrunda Y666-70)
201
101
¢ >

10 203 405D bo ¥ Fo %@ .- .

Kommentar: Eleven anvander grafisk metod vid 16sning av problemet och

svarar godtagbart i intervallet.

0/2/1
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EXEMPEL PA BEDOMDA ELEVLOSNINGAR

é‘b Bedomda elevisningar till uppgift 26 b)

Eleviésning 1

125_ av 10 Emmar ar T och en halv timme

Det bliv d& 3:50 enlig* Aen frandka klockan

Kommentar: Eleven visar hur stor andel 15 timmar ar av ett 24-
timmarsdygn, "vanligt” dygn, men blandar sedan ihop klockorna.

0/0/1

Elevlésning 2

D& skulle den franska klockan visa 06:25. Det ar
{or att den fireghende tiden var 05:00 och 12:00.
15:00 ar tre timmar ifrdn och 6r hélften av
originaltiden $& halften av den franska original-
fiden la jag da il klockan 43r att det ska

Stamma .

Kommentar: Eleven utgar fran a)-uppgiften och berdknar med hjalp av
proportionalitet.

0/0/2

Elevlésning 3
\/anligai
12:00 =

-

ov dygnet

z
1%: 00 =% ow dygna

15: 00 =% av dygnet

E— = 6215 0{0 éz_‘g_ = 6;26
17 10

Svar: Fransk klocka $t4r ph 06:25 nar vanliga
Stér pa 15:00.

Kommentar: Eleven anvander sig av andelar av 24-timmarsdygnet i sin
berakning.

0/0/2
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EXEMPEL PA BEDOMDA ELEVLOSNINGAR

Elevlésning 4 0/0/2
kar hav det 95:% g nar klockan ar 15.00
% klockan g 2 .125
b AV franska an ar 7 =12
125-5= 06.25
—_
Kommentar: Eleven utgar fran att klockan 12:00 pa den "vanliga” klockan
motsvarar 05:00 pa den "franska”, enligt a)-uppgiften.
Elevlésning 5 0/0/2

Nar vér klocka Stir ?Z 15 har 21%- w Aygnet 321&{;,
alsé 62,5%.
For att —Fﬁ Aram vad den {ranska klockan dr:

X 20,6256 X =625
10

Alsé dr den Arangca klockan 6%,

Kommentar: Eleven berdknar med andelar, utifran tiden pa den "vanliga”
klockan.
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EXEMPEL PA BEDOMDA ELEVLOSNINGAR

é.x Bedémda elevidsningar till uppgift 27

Eleviésning 1

VinkelSumma  kvadrat = 360 °

X +4 =|g§0 X=X+& =180-X

Q=120 - %

2+b =180 2-2+b = |¥0~2
b= 180-%

\‘J"'C =| 80 3-3*<‘_=180—3

C=|80—3

a+b+c =180°

0/0/0

‘

/

Elevlésning 2

Vinlklarrma | +v,'amj¢m ska bl 180" ihop.
Alla

vinkler | »fljrka/rn‘er mciste vara 90° var

och en ﬁjrka/nt blir 360° /'ho/o.
’Fyr kantvinklarne. ar 99 och 180° ,'ha/b alltsa

maste X och den ardra

vinkelr, ocksd Yera

180 /ho,o. jef] Qwtar od att yinkel X 160° och
e  torder {r/'anjcln ar 20",

Kika cdarnt ?a' vinkel y derr ska vara pier an 10

“ .
Jaj anter ab vinkel \7 ar 190 ©ch winkebr a"{/@r

fYI'MJGLn ar HO°. Da mraste e sista yinkeln
fr/'avdn yara. 120 och vinkels 2z 60°

0/1/0

Elevlésning 3

o™ 1
q0°
40 _ -
r ; o 360 :3 = 10%0 — SHD =
0 o °
\/ =S40 -180 = 360

Kommentar: Redovisningen &r inte |att att folja da inga berékningar

motiveras. Det matematiska spraket har brister.

0/1/1
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EXEMPEL PA BEDOMDA ELEVLOSNINGAR

Eleviésning 4

3603 =/080"

/080" - 90°. ¢4 =s40°
THO" ~ 180" = 340"

)(-4-5... 2= 360°

motiveras.

Elevlésning 5

Kommentar: Redovisningen &r inte |att att folja da inga berékningar

0/1/1

dr denna setod eeakt.

X

J

X '
\% = en cirkel = 360"

eller ¢y mer rrate matisk frrmol-'

Vinkel y = 360 ~(90°%2) ~ (ctt Ldrn i triang

vinkel 2 = 340" - (90°-2) ~(ctt horn (
Yilket blir

360" ~ 150"~ x, + 360"~ 1§0°—y, +360 ~/806'- g,
. .
SHO" — x, -y, —2, = 360

Ef/WGOM att det hﬁ”/f barcllar om ,-u'fy,,,/(f'ja 7[{.9“/;/‘

j@j tfewr bort kvadralerme. och drar /'ho/o vinklarna

Vinkel X = 360~ (90-2)— (ett hirn ( triar1geln = x,)

eln —?5,)
#imﬂj eln —>2,)

0/1/2

Elevlésning 6
X

S

—

3{360°) = /6%0°

6(70) = swo
~360° .
/080 - §40° ~ 540

540° - 130 =360°

//?vlvlflz/am'/ij' vid ya{/'c, born ay vinkelsummean 360"
Det somt jag  vet ar ak
ar Q0. S& oleh fotala

yinkel summiarr
tre la"jen ar 1080,

Sedar 4ar ,a bort <de

vet ( ést 90°) och dla o Ferster
Vinkel summearr  ay #r/a,:;jcén ar 180°
Stg-/80 =360°  Alltsa

Xty +Z = 3¢0°

yinklayr Sos7? J.‘fj
SHO".

mashe

summaen ay

alla hérrn 1 kvadratetsa

vi'd alla

0/1/2
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